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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima terceira reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2020 (Ata NDE 13/2020). Aos trinta dias do
mês de julho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do
Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência, conforme
convocação. Presentes os professores, Carla Beatriz da Luz Peralta exercendo a coordenação do NDE,
Caio Marcello Recart da Silveira, Cesar Antônio Mantovani, Cláudio Sonáglio Albano, Evelise Pereira
Ferreira, Maurício Nunes Macedo de Carvalho, Ta�ana Nardon Noal, Vanderlei Eckhardt e Victor Luiz
Scherer Lutz. Os professores Fernanda Gobbi de Boer Garbin e Ivonir Petrarca dos Santos jus�ficaram
suas ausências na presente reunião por ambos estarem em período de férias. Após a verificação e
existência de quórum qualificado e das saudações iniciais, a Presidente do NDE iniciou a reunião para
tratar dos assuntos constantes da pauta estabelecida na convocação da reunião. Item 1 – Solicitações de
inclusão e exclusão de pauta e comunicações. A professora Carla ques�onou aos presentes sobre
inclusão, exclusão e comunicados. O professor Caio solicita uma norma�va para a obrigação do uso de
máscaras na UNIPAMPA no Campus Bagé. Assim, o professor Cláudio, destacou que irá encaminhar um e-
mail para os técnicos, professores e terceirizados da UNIPAMPA para u�lizarem máscaras dentro do
campus. Item 2 – Parecer das reuniões sobre a oferta para a�vidades remotas. A professora Carla
solicitou ao professor Cláudio se ele poderia dar um parecer das reuniões sobre a�vidades remotas. O
professor Cláudio destacou que no dia vinte e quatro de julho de 2020 ocorreu uma reunião do Conselho
Universitário (CONSUNI), para discu�r e deliberar sobre a proposta de oferta de componentes
curriculares na modalidade de ensino remoto. Dessa forma, mencionou que logo após a fala do reitor, o
qual enfa�zou a importância do processo da discussão e deliberação sobre a implantação das aulas
remotas, um dos conselheiros pediu vistas ao processo, o que automa�camente impediu a discussão,
provavelmente, postergando-a no mínimo em quinze dias (dez dias de prazo para emissão de relatório e
mais cinco dias para a análise do relatório pelos demais conselheiros). Item 3 – Análise e deliberação das
propostas das áreas do ciclo básico até então deba�das nas reuniões dos cursos de graduação. A
professora Carla informou que juntamente com os professores Cesar e Evelise tem par�cipado das
reuniões com os coordenadores e membros do NDE das engenharias e licenciaturas. Desta forma, a
professora Carla apresentou as propostas desenvolvidas pelos outros cursos de graduação para os
componentes curriculares para as seguintes áreas: matemá�ca; português; química; algoritmos e
programação; e, �sica, que se encontram no Anexo (0485801) desta ata. Neste momento, a professora
Ta�ana teve que se re�rar da reunião. Após, um longo período de discussões sobre as propostas, a
professora Carla fez a chamada nominal de todos os par�cipantes da presente reunião para saber se os
mesmos eram favoráveis as propostas de cada área.  Para a área de matemá�ca (Elementos de
Matemá�ca - 60h (Nivelamento); Cálculo I - 60h; Cálculo II - 60h; Equações Diferenciais Ordinárias - 60h;
ALGA – Álgebra Linear e Geometria Analí�ca - 60h; Esta�s�ca – 30h; Probabilidade – 30h; e, Cálculo
Numérico - 60h). Os professores Carla, Cesar, Cláudio, Evelise, Maurício, Vanderlei e Victor foram
favoráveis a proposta. Por sua vez, o professor Caio, se absteve. Para a área de português, os membros do
NDE não concordaram com a proposta, desta maneira, optaram por desenvolver uma nova proposta para
o programa deste componente curricular e apresentar ao Núcleo de Letras – Português e Literaturas da
UNIPAMPA responsável por essa respec�va área. Vale destacar, que tal proposta para área de Português e
Literatura ficou de incumbência para o professor Maurício. Para a área de química os membros do NDE
optaram por não ter o nivelamento nesta área e somente o componente curricular Química Geral – 90h
(60h teóricos – 30h prá�cos), vale destacar que o professor Caio se absteve em tal decisão. Para
Algoritmos e Programação os membros do NDE optaram pela proposta Abordagem de Pensamento
Computacional adaptada do curso da UNIVESP (Scratch), vale mencionar que o professor Caio se absteve
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em tal decisão e que o professor Maurício destacou que qualquer uma das propostas apresentadas são
de valia para o curso de Engenharia de Produção e que a escolha dependerá da ênfase dada pelo curso.
Para a área �sica, os membros do NDE foram favoráveis a proposta dos seguintes componentes
curriculares: Elementos de Física - 30h (Nivelamento); Física teórica e Experimental A - 75h (60h teóricos
– 15h prá�cos) e, Física Teórica e Experimental B - 75h (60h teóricos – 15h prá�cos), o professor Caio se
absteve em tal decisão. Vale mencionar, que para o componente Física Teórica e Experimental C - 60h
(45h teóricos – 15h prá�cos) os membros do NDE decidiram verificar se irão aderir ou não tal proposta
após a reunião que ocorrerá no dia trinta e um de julho de 2020 com coordenadores e membros do NDE
das demais engenharias, que será tratado outros componentes curriculares comum a diversos cursos de
graduação. Por fim, a professora Evelise informa que para a próxima reunião para os cursos de graduação,
que acontecerá no dia trinta e um de julho de 2020 com coordenadores e membros do NDE das demais
engenharias, o curso de Engenharia de Produção deverá apresentar as propostas para os componentes
curriculares comum a outros cursos de graduação, os quais são: Economia Industrial, Fundamentos de
Administração, Gestão de Projetos e Mecânica Geral, na reunião Desta forma, a professora Evelise
menciona que resumiu em um documento as propostas do curso de Engenharia de Produção para tais
componentes, previamente elaboradas pelos membros do NDE do curso, as quais se encontram no Anexo
(0485807) desta ata. Item 4 – Planejamento das próximas a�vidades. A professora Carla sugere os
seguintes aspectos a serem abordados durante as próximas a�vidades do NDE: (1) Análise das propostas
dos componentes curriculares do curso de Engenharia de Produção em comum com outros cursos de
graduação; e, (2) Proposta de melhoria para a área de português. Às dezesseis horas e dezenove minutos,
a professora Carla agradeceu aos membros do NDE e a reunião foi encerrada, nada mais havendo a
constar lavrei apresente Ata, que após revisão será assinada por mim, professora Carla, e pelos membros
do NDE presentes.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/03/2021, às 15:44, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 17/03/2021, às 17:20, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, Coordenador(a) Acadêmico(a), em
18/03/2021, às 09:13, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/03/2021, às 09:38, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CESAR ANTONIO MANTOVANI, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/03/2021, às 10:34, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VICTOR LUIZ SCHERER LUTZ, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 18/03/2021, às 10:38, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
19/03/2021, às 14:14, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 19/03/2021, às 16:29, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.
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Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 12/05/2021, às 15:06, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0485756 e
o código CRC 1463040B.
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